

Посетить Швейцарию можно и в Америке | Visiter la Suisse en Amérique

Автор: Лейла Бабаева, [Нью Гларус](#) , 16.08.2013.



Магазин в Нью Гларусе: знакомая архитектура... (swisstown.com)

Городок Нью Гларус в южной части штата Висконсин (США) называют маленькой американской Швейцарией. Ее могут посетить те, кому интересна жизнь швейцарцев в Америке. И их ожидания не будут обмануты.

|
New Glarus au Wisconsin porte le nom non-officiel de la Suisse américaine. Fondé il y a plus de 150 ans, cette petite ville est toujours accueillante.

Visiter la Suisse en Amérique

Занимая всего 4,61 квадратных километров, Нью Гларус, конечно, не шумный мегаполис: тут проживают около 2200 человек. Любой, кто приедет сюда с визитом, увидит заботливо сохраненную альпийскую архитектуру, лесистую местность и пастбища в окрестностях – все это напомним человеку, хорошо знакомому с видами Конфедерации, альпийские пейзажи. Первые швейцарцы – 108 человек из кантона Гларус – прибыли в центр графства Грин в 1845 году. Эти смельчаки покинули родину в поисках лучшей доли в разгар экономического кризиса. С тех пор сменилось много поколений, но население росло и за счет новых иммигрантов, благодаря чему здесь были сохранены швейцарский вариант немецкого языка, народные традиции и

музыка. В городе до сих пор можно увидеть 14 исторических зданий, включая построенный первыми переселенцами деревянный дом, а также осмотреть швейцарскую церковь, швейцарский улей и местную школу.

В живописных окрестностях Нью Гларуса можно поиграть в гольф или прокатиться на велосипеде – по петляющим среди холмов дорогам, рассматривая ландшафты и типично швейцарских коров. А если хватит сил и энтузиазма, то и доехать до соседних городков.



Церковь в Нью Гларусе – отвечает и духовным, и эстетическим запросам (swisstown.com)

Каждый год здесь бывают тысячи людей, в том числе и сотни туристов из Швейцарии.

Беседуя с директором женевского музея «Швейцарцы в мире» [Ансельмом Цурфлю](#), который недавно побывал в США, мы спросили его о впечатлениях от посещения «американской Швейцарии»: «Швейцарский центр Северной Америки под руководством его динамичного директора Бет Цурбюшен отметил национальный праздник Швейцарии, устроив интересный концерт и подготовив насыщенную программу. Чтобы вспомнить о своих швейцарских корнях, в Нью Гларусе встретились более 500 гостей. Швейцарский центр кроме прочего является важным культурным партнером для «Шато де Пант» в этой части мира, и мы, в частности, обсудили вопрос создания библиотеки, посвященной швейцарской тематике. Эта библиотека уже получила в дар ценные книги от разных сторонников популяризации швейцарской культуры».

Безоблачно ли существование Швейцарского центра по ту сторону океана? Этого утверждать нельзя: «Здесь те же трудности, что и в женевском «Шато де Пант», - отметил Ансельм Цурфлю. – Каким образом швейцарцам в Америке удастся находить средства для культурного проекта? Организаторы обратились к популярному

сегодня средству – сети интернет, в которой Швейцарский центр запустил кампанию-призыв под заголовком «100 000 долларов за 60 дней».

«Мы провели много времени, обсуждая, как можно интенсифицировать наше культурное сотрудничество, – добавил Ансельм Цурфлю. – Центр заинтересован в том, чтобы реализовать и у себя нашу идею экскурсии «Объяснение Швейцарии» под названием «Все о Швейцарии... за 30 минут», которая будет представлена на планшетах».

Упомянутые директором празднества по случаю [Национального праздника Швейцарии](#) (1 августа) проходят в Нью Гларусе в первое воскресенье августа в



Праздники в «американской Швейцарии» проходят с увлечением (swisstown.com) парке стрельбы Вильгельма Телля, в полумиле от города. На этом мероприятии часто присутствуют высокопоставленные лица из посольства Швейцарии в США. Программа включает исполнение фольклорной музыки, пение йодлем, метание флага, игру на альпийских рожках и гармониках.

Но это – из прошедших праздников, мы описали это событие из-за его знаковости. А для тех, кто окажется в Нью Гларусе в ближайшее время, назовем несколько предстоящих торжеств.

30 августа этого года в 76-й раз пройдет ежегодный фестиваль Вильгельма Телля, на котором посетители увидят шествие детей с живописными фонариками (в 20:00), после которого услышат концерт детского хора (в центре города), 31 августа – в 13:00 – насладятся постановкой на тему приключений Вильгельма Телля, в 19:00 – послушают бесплатный концерт йодля (тоже в центре города). 1 сентября с 8:00 до 17:00 в городской библиотеке состоится продажа книг, в 13:00 будет еще одна постановка, связанная со славным Теллем, в 18:30 – бесплатное пение йодлем.

В сентябре 27-29 октября пройдет традиционный Oktoberfest, который бесплатно

смогут посетить все любители музыки, танцев, вкусной еды и веселья. Слух усладится баварскими мелодиями, полькой, роком и блюзом, вкусовые рецепторы – превосходной едой от уличных торговцев и лучших ресторанов Нью Гларуса, разливным пивом из местной пивоварни, швейцарским сырным фондю, все тело в целом – поездкой на запряженной лошадыми повозке, а умельцы и все желающие будут вырезать бензопилой диковинные статуи.



Опрятна и привлекательна даже местная пивоварня (swisstown.com)
На сайте Швейцарского центра Северной Америки привлекает внимание интересное высказывание: «Без истории каждое поколение начинает все сначала». И еще: «Истории не годится быть чем-то устаревшим. Это – недавняя история семьи». Центр заявляет о себе, как о «единственной организации, которая берет на себя ответственность за поддержку и продвижение всего швейцарского в США».

Швейцарский центр Северной Америки расположен в Нью Гларусе. Это некоммерческая организация, основанная в 2003 году по инициативе лидеров швейцарских организаций США и Канады с целью подчеркнуть их вклад в общество. Также центр должен был стать главным архивом и библиотекой швейцарцев в Америке, хранить их коллекции, поддерживать их культуру. В начале своего существования он получил грант в размере 1 миллиона долларов от Висконсинского отделения торговли, дополнительные средства поступают от спонсоров, различных сторонников, правительства, и, конечно же, от кантона Гларус. Центр может рассчитывать на поддержку многих: сегодня более 1,3 миллиона человек швейцарского происхождения называют Северную Америку своим домом.

Центр состоит партнером организаций *Présence Suisse* и *Suisse Tourisme* и реализует народную программу правительства Швейцарии *Swiss Roots* («простые швейцарцы»).

Для справки:

В Альпийской республике расположено более 700 американских компаний, а 700



Как же без альпийских рожков? (swisstown.com)

швейцарских компаний – в Северной Америке. Последние создали 450 000 рабочих мест, обеспечив Конфедерации 6-е место в числе иностранных инвесторов после Соединенного Королевства, Франции, Нидерландов, Японии и Германии. В торговых сделках между швейцарскими и североамериканскими фирмами фигурируют главным образом фармацевтические товары, основанные на биотехнологиях продукты, сельскохозяйственная продукция и контрольно-измерительные приборы особо высокой точности.

В соседней Канаде проживает 34 000 граждан Швейцарии, фирмы Гельвеции инвестировали в Канаду 6,3 миллиардов канадских долларов, помещая свою родину и здесь на шестое место.

В 2003 году в Конгрессе США была создана фракция «Друзья Швейцарии», к которой присоединились тридцать два конгрессмена, для укрепления отношений между двумя народами.

[швейцарцы за рубежом](#)

[швейцарцы в США](#)

Статьи по теме

[Новый сосед для музея «Швейцарцы в мире»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/16120>